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IHD- en PAS-problematiek  -  Betrokkenheid sectoren buiten landbouw

Tot op heden focuste het debat over IHD en PAS vooral op de landbouwsector in 
Vlaanderen.

Door de minister werd al meermaals gesteld dat ook andere industrieën en 
bedrijfsvoeringen met deze problematiek worden geconfronteerd. Op geen enkel moment 
echter werd daar dieper op ingegaan, vandaar volgende vragen.

1. Welke soort sectoren, andere dan de landbouwsector, worden met de problematiek 
geconfronteerd? Over welke bedrijven, waar en hoeveel gaat het?

2. Over welk percentage in het hele IHD- & PAS-verhaal gaat het?

3. Welke aanpak wordt in dit dossier gehanteerd? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 744 van 5 mei 2015
van STEFAAN SINTOBIN

1. Naast landbouw kunnen zeer veel maatschappelijke activiteiten impact hebben op de 
realisatie van de instandhoudingsdoelstellingen (IHD): industrie, havens, verkeer, 
recreatie, toerisme, waterwinning,… Bij de voorbereiding van de beslissing van de 
Vlaamse Regering over de IHD voor de Speciale Beschermingszones (SBZ) zijn de 
socio-economische aspecten voor elke SBZ beschreven in de voorbereidende 
rapporten die beschikbaar zijn op de website www.natura2000.vlaanderen.be.
In het kader van de Programmatische Aanpak Stikstof (PAS) werd het impactrapport 
omtrent de atmosferische stikstofdepositie geactualiseerd, ook voor de andere 
betrokken sectoren, naast landbouw.  Dit rapport staat op de website van het  
Instituut voor Natuur en Bos (www.inbo.be).
Daarnaast werden ook de gebiedsgerichte rapporten gefinaliseerd, die per SBZ een 
overzicht geven van de verschillenden bronnen en hun bijdrage tot de depositie.  
Deze rapporten zijn beschikbaar op de website van de Vlaamse Instelling voor 
Technologisch Onderzoek (http://rma.vito.be/~lefebvrw/PAS_GGR/).

2. Gelet op de complexiteit van de implementatie van de IHD en de beschikbaarheid van 
gegevens en analyses, kan deze vraag voor IHD niet rechtstreeks beantwoord 
worden. In het kader van de PAS werd de bijdrage aan stikstofdeposities in de 
habitatrichtlijngebieden (SBZ-H) onderzocht: 54% is afkomstig uit het buitenland, 
32% van landbouw, 9% van mobiliteit, 3% van industrie (+ energie, handel en 
diensten) en 2% van huishoudens.

3. De economische sectoren werden van in het begin bij het voorbereiden van de 
besluitvorming over de IHD betrokken via de deelname van de sectororganisaties 
Voka en Unizo aan het overleg op Vlaams en lokaal niveau, naast de deelname van 
de relevante administraties (zoals het Departement Mobiliteit en Openbare Werken). 
Ook bij de implementatie van de IHD blijven zij betrokken op beide niveaus en geven 
zij mee vorm aan de verdere beleidsontwikkeling en de concrete realisatie op het 
terrein. Voka en Unizo maken ook deel uit van de Task Force PAS Middenveld, waar 
de verdere ontwikkeling van de PAS besproken wordt met de betrokken 
sectororganisaties. Ook de betrokken administraties maken deel uit van de 
stuurgroep PAS.
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